

告别2021晋行曲·旅游篇



核心提示

岁月车轮滚滚向前,2021年,太原市文旅产业“往事如歌”。

太原古县城,太原方特,钟楼街,天龙山景区国宝回归馆,“汾河四期”……一个个重量级景区景点惊艳亮相,自带流量、迅速走红,与传统景区一道成为“锦绣太原”的“锦绣”担当。新也罢,旧也好,演奏的旋律一样动人、令人愉悦,仔细聆听,风格或深沉、或轻快、或喜庆、或激情、或新潮,给人启迪、催人奋进。

跨年之际,一起走进大太原的“诗与远方”,在优美旋律中许下新年的美好愿望吧。



网红打卡地井喷

浪漫金曲唱响“诗与远方”

1 太原古县城 主打歌曲:《梦回》

歌词节选:“日出万物进,城池凤翔余,故事中的你,千年未曾息,阑珊处的你,猎猎踏马蹄,掬一缕晨光,探千年过往,观浩浩苍茫,解悠悠沧桑,沐一抹夕阳,问前世风光……”

在太原古县城主题歌征集比赛中,《梦回》摘得一等奖。

太原古县城沿袭了晋阳古城“城池凤翔余”的古老建筑格局,如一只头北尾南的凤凰,被誉为“凤凰城”。在古县城内,十字街交叉点延伸出格局清晰的东西南北四条主街,街巷肌理完善,各种业

态分布于十字街不同街区:南街以非遗文创、博物馆、展馆为主,北街为山西特色小吃,东街为文庙、进士第、县衙等历史文化景点,西街则以休闲、休憩为主。新年伊始,太原古县城内涵进一步丰富。冰雪嘉年华明年1月1日开幕,游客可体验雪乡风情,参与好玩的冰雪项目。

2 天龙山 主打歌曲:《佛首归来》

歌词节选:“慈祥的容貌,叠印着天龙山高,凝眉的遐思,轻拂着晋阳水飘。看华夏阳光普照,吉祥盛景在今朝……”

佛首百年回归路,吉祥盛景在今朝。

天龙山历史文化积淀深厚。现存有石窟、古建、墓塔、碑刻、雕塑、壁画等历史遗存100余处,是反映晋阳文化和东魏霸府、北齐别都弥足珍贵的重要实物载体。7月24日,天龙山石窟佛首回归仪式举行,流失海外近一个世纪的天龙山石窟“第8窟北壁主尊佛

首”终归故土。“复兴路上 国宝归来”特展在太原天龙山石窟博物馆开展。进入冬季,天龙山又增添了一样美景。柳跖沟的雪水和溪流汇聚起来,形成晶莹剔透、洁白壮丽的冰瀑、冰挂,瀑布流水的形态凝结、定格在十几米高的山体上,如万箭待发,气势如虹,蔚为壮观。

3 太原方特 主打歌曲:《旋转木马》

歌词节选:“旋转木马哗啦啦,旋转木马哗啦啦……转转转美丽的小木马,有多少童年欢乐在风中消失,有多少眼神留在风中回忆……”

动人的旋律,承载着多少人童年时的快乐,正如方特带给人快乐和难忘。

太原方特东方神画,以中华历史文化传承为主题,兼具观光、休闲、娱乐、餐饮等功能,通过一系列独具创意的高科技文化主题项目和游乐项目,让游客尽情感受传统文化魅力。12月31日,方特将推出“冰雪奇遇

季·星河跨年夜”活动。内容包括:新年FLAG互动活动,设立互动游戏墙,立下新年目标,增加游客跨年仪式感;跨年主题演艺活动,邀请艺人嘉宾助阵,共同迎接零点钟声敲响;零点焰火秀,打造最具仪式感和氛围感的跨年活动,在焰火中共同迎接2022年;万元锦鲤抽奖等。

4 汾河四期 主打歌曲:《春风十里》

歌词节选:“把所有的春天,都揉进了一个清晨……春风十里,今天的风向你,下了雨,我说所有的酒都不如你……”

“汾河四期”美如世外桃源,春风十里不如你。

汾河四期工程,北起上兰汾河漫水桥,南至柴村桥北500米,这里有超高的绿化覆盖,绿草如茵,延续山光凝翠、川容如画的汾河美景,给人世外桃源之

感。夕阳西下,汾河在落日余晖里,波光潋滟,倒映婆娑,与瓦蓝的夜幕、静默的远山共同构成一幅美丽画卷。华灯点亮,汾河上的亭台楼阁,流光溢彩,与都市的霓虹灯交相辉映,散发着迷人魅力。

5 钟楼街 主打歌曲:《老街》

歌词节选:“很漫长又很短暂的岁月,现在已经回不去,早已流逝的光阴,手里的那一张渐渐模糊不清的车票,成了回忆的信号……”

钟楼街有千年历史,承载了太多太原人的记忆,是条老街。

修复改建后的钟楼街,重塑城市记忆,恢复街道肌理、传承历史文脉、体现时代风貌,成为太原老城区的会客厅和历史文化名城新名片。漫步钟楼街,每一幢建筑都是一部历史,每一栋楼阁都

有一段传说。不同年龄、不同身份的市民,都能够在这里寻回过往记忆,回首城市变迁,发现新的惊喜。12月27日至2022年2月26日,2022年虎意新潮展在钟楼街说书楼举行,展览收集非遗民间艺术品,将传统与时尚创意直观展现出来。

6 晋商博物院 主打歌曲:《远情》

歌词节选:“登临远望看山水迷茫,情通天下一路奔放,几番起落雨暴风狂,转眼间鬓已成霜,留住所爱,留住所想,留住一梦相伴日月长……”

歌声响起,晋商的辉煌历史在脑海浮现。

走入晋商博物院,红墙绿瓦、立柱回廊、曲径通幽、古树参天,一草一木一砖一瓦都在讲述这片土地上的沧桑变迁。冬日的晋商博物院,不只有红墙绿

木与古建的优美,更有晨雾、冰雪和冬夜的浪漫,来这深深庭院,感受岁月流逝,太原人过往的生活碎片在脑海中浮现。趁着冬日暖阳,约三两好友,煮一壶暖茶,欣赏藏在都市里的庭院美景吧。

7 太原植物园 主打歌曲:《相遇花开》

歌词节选:“自从遇见你我就无法忘记,你的一颦一笑总让我着迷,又像彩蝶翩翩飞进我梦里,你可知道我已深深爱上了你……”

遇见花开,当去植物园。

太原植物园位于晋源区太山脚下,是我省一座集科学研究、科普教育、旅游观光、生态休闲和文化旅游为一体的综合性植物园。自开园以来热度持续上升,是名副其实的网红打卡地。2022年元

旦,太原植物园将举办多项文化娱乐活动,主要包括:植物精灵巡演;集五福,送对联。游客游园过程中只要能集齐五福,可免费领取对联、福字;购买太原植物园年卡,获得精美台历一份;穿越跨年拱门,迎接新一年的到来……

8 采薇庄园四季滑雪场 主打歌曲:《请到长城来滑雪》

歌词节选:“请你来滑雪,冰雪舞动在梦的旷野……让生命驰骋,迎风雪拥抱冰的世界……”

新春在即,滑雪运动正当时。

采薇庄园四季滑雪场,是省内首家推出以嬉雪和滑雪为主题的综合性滑雪场,场地面积10万平方米,拥有6条专业雪道,涵盖初、中、高、C形弯道、公园雪道、跳台道,另有亲子嬉雪乐园,包括雪上飞碟、卡丁车、冰上碰碰车、雪地坦克、雪地

摩托车等。滑雪场配置了我市首条滑雪索道,对滑雪爱好者而言,非常便利。采薇庄园雪乡民俗园,将晋韵建筑及东北风格的雪屋艺术融合,夜景更加美丽。元旦临近,采薇庄园所有雪道全部开放。本雪季夜场全新升级,亮如白昼,带给游客别样的冬日滑雪体验。

9 太山 主打歌曲:《梦回唐朝》

歌词节选:“沿着宿命走入迷思,梦里回到唐朝。今宵杯中映着明月,男耕女织丝路繁忙。今宵杯中映着明月,物华天宝人杰地灵……”

在大唐风格的建筑群里,唱响《梦回唐朝》,别有豪情。

太山,一处充满了传奇色彩的旅游休闲胜地。太山龙泉寺复建了舍利塔、唐佛塔遗址展厅、东坪新寺和望都阁等建筑,一个文化厚重、殿阁宏丽、园林深邃的盛

唐风格建筑群,出现在太山景区。在太山,松柏茂盛,溪泉叮咚,鸟语花香,随着季节变换,呈现出丰富多姿的自然景观,与殿堂楼阁构成一幅幅美丽图画。景区还做实做深“文旅”产业,推出了琴、棋、书、画、诗、酒、花、茶等“八雅”活动。

10 稻田公园 主打歌曲:《稻田》

歌词节选:“推开门是一望无际的稻田,小村庄又升起袅袅炊烟,远处传来了几声狗叫声,人们开始一天的农忙……”

在舒缓的旋律中,美丽的稻田画卷连同乡愁徐徐展开,勾起了游客儿时美好记忆。

稻田公园位于晋源区花塔村,集现代农业、休闲旅游、田园体验为一体,园内有稻米空间、荷塘月色、稻梦花海、稻田萌宠乐园、稻田博物馆、稻梦空间、稻田丛林小屋、稻田雕塑馆、露营基地等区域。在稻田萌宠乐园里,兔子、巴马香猪、宠物狗、猫、羊驼、羊、牛、驴、鹿、矮

马、鹦鹉、观赏鸡等动物和游客亲密互动。史前巨鳄、史前巨鲨、凶猛恐龙、葫芦娃、熊大熊二等主题雕塑,造型奇特,令人耳目一新。元旦到来之际,稻田公园再次升级,推出大型稻田城堡、草垛热气球矩阵、奇遇幻境光影馆、稻田艺术体验馆、稻田冰雪奇缘、稻田小火车、晋祠米铺、稻田童梦乐园等,展现白与夜万千风情,带游客沉浸式体验浪漫与乡愁。

记者 贾尚志